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Kmetijsko slovstvo. 
Nauk, kako pomagati živini o po

rodu in kako po porodu ravnati s staro 
in mlado živino in ozdravljati poporodne 
b o l e z n i . Spisal dr. Janez Bleiweis. V Ljubljani 1887. 
Natisnili in založili J. Blasnikovi nasledniki. 

To je naslov knjigi, ki je ravnokar izšla. Vred
nosti njene nam ni treba ocenjevati, vsaj jo je spisal 
strokovnjak, ki je kot tak bil poznan celo v Nemcih. 
Knjiga pa bode gospodarjem našim prav dobro ustregala, 
kajti dolgo časa je bila toliko važna pomoč ob porodih 
živinskih zgol le v rokah pastirjev, ovčarjev in dragih 
strežajev, kteri so se sicer nekterih reči po robatih 
skušnjah navadili, nikakor si pa prave porodoslovne 
vednosti pridobili. Kako neki bi to tudi mogoče bilo, 
ker jim na vse strani tiste manjka, prave podlage na 
ktero se opiia vsa porodoslovna pomoč, ktere se pa 
nikdar priložnosti niso imeli učiti! 

Škoda velika! da je še dan današnji taka, — da 
še dan današnji moramo slišati, kako neumni in brez
vestni mazači včasih konja priprežejo, da bi, če krava 
ne more storiti, na vrv natvezeno tele iz materinega 
telesa potegnili! O stoternih druzih napakah in vražah, 
po kterih se zanemarja pametna pomoč in gospodarjem 
silna škoda godi, ki bi se dostikrat prav lahko odvr
niti dala, nočemo tii nadalje govoriti; saj so dosti 
znane! 

Porodoslovje spada v vrsto zdravniških vednosti, 
in se opira na natančno znanost živinskega trupla v 
zdravem in bolnem stanu. 

Prva podloga porodoslovja je torej določno po
znanje vseh tistih delov, v kterih se plod spočne, v 
kterih leži, dokler je v materinem telesu, in po kterih 
se rodi! Kdor ne pozna natanjko plodovega ležišča in 
ne pozna potov, po kterih se na svet rodi, naj se nikdar 
ne dotakne tacega opravila. 

Druga vednost, ki jo porodoslovje zahteva, je po
znanje naravnih spolovilnih in rodilnih opravil, to je 
tistih opravil, ki se začno z brejostjo in jenjajo še le 
nekaj dni potem, ko je živina vrgla. 

Tretja vednost je znanstvo bolezni sploh, da se 
tudi bolezni o brejosti, o porodu in po porodu spoznati, 
ceniti in ozdravljati znajo. 

Četrto, kar je v porodoslovju vedeti potreba, je 
poznanje tistega orodja, s kterim se o potrebi porodni 
živini pomaga. 

Iz tega se razvidi, da edina prava in dobra po
moč o porodih se more pričakovati le od tacega, ki 
se je vsega tega učil in do dobrega dejansko izučil. 

Dobro in potrebno je torej, da tudi vsak kmeto
valec in lastnik živine vsaj nekoliko vednosti o tem 
ima, prvič zato, da si o sili in če ni velike umetnosti 
potreba, sam ve svetovati in pomagati: drugič zato, 
da more presoditi, ali pomočnik prav ravna ali ne. 

Akoravno je živinozdravniku, natančno znati 
vse reči, ki se tičejo poroda, vendar se v gori 
omenjeni knjigi nahaja pouk, ki ga more vsak zaveden 
živinar poznati. Priporočamo torej prav toplo to knjigo, 
kateri je dodanih v boljšo razumnost 28 dobro in lično 
izdelanih podob. Knjigo je dobiti pri založnikih J. 
Blasnikovih naslednikih v Ljubljani v polplatno vezano 
po 60 kr., nevezano po 50 kr. Po pošti 5 kr. več. 


